

2016年5月18日 星期三 E-mail:rbwz@pdsxww.com



在和泰国队的热身赛后,距离里约奥 运会不到100天的时间里,中国女排12人 的奥运阵容还在酝酿之中,19人集训名单 中必须残酷地淘汰7人。对于郎平和她 的教练组来说这无疑是一个痛苦的选择, 最终的选择也将决定着中国女排能在奥 运会上走多远。

不过从现在看来,中国女排奥运会的 名单已经初见雏形,剩下的细节问题才是 留给她们最大的挑战。

阵容初见雏形 "朱袁张"组合领衔出征

虽然郎平在接受采访时曾经表示,中 国女排现在阵容中的任何队员都有着去 里约的机会,但从去年世界杯的阵容和今 年中日、中泰的热身赛来看,主力阵容已 经算是初见雏形了。

朱婷、张常宁、袁心玥组成的"朱袁张" 组合只要在接下来的时间内没有什么大的

谁才是郎平要带的人?

女排奥运阵容大猜想

伤病,她们将成为奥运赛场上中国女排最 核心的队员。朱婷近几年来不仅成了中国 女排的主攻点,更是成长了世界级球星,中 泰之战第一场,没有朱婷的比赛进攻明显 乏力了很多。张常宁虽然回归室内排球不 过2年时间,但超强的身体天赋和主攻、接 应都能适应的"万金油"打法让她也不可或 缺。袁心玥作为中国女排的高点,攻守俱 佳,郎平自然会选择带上她。

剩下的球员中,能够基本确定的还有 颜妮和丁霞,大器晚成的颜妮在拦网方面 特点突出,而丁霞是郎平一手培养出来的 球员,而且丁霞在二传中属于特点鲜明的 球员,相信这两名选手郎平也会选择带着 她们去里约。

伤病依旧有影响 多个位置面临痛苦选择

除了这5名球员外,中国女排其他的 多个位置让郎平都将面临痛苦的选择。

在主攻方面,除了朱婷,惠若琪、刘晏 含、刘晓彤这三人就需要三选一。如果惠 若琪的伤势不存在隐患,相信郎平最终的 选择还会是她,虽然惠若琪因为心脏原因 没能出战女排世界杯,但她在队中的全面 风格和精神领袖作用依然不容小觑。

二传之中,魏秋月和沈静思二人也需 要面临选择,两个人可以说是风格迥异, 对改变比赛节奏有着不同的帮助,但两人

NBA

也各有问题,魏秋月有技术有经验旧伤病 存有隐患,沈静思被重点培养但近期的表 现难达预期。

自由人的选择向来是中国女排最为 头疼的,每一次的集训郎平都会招入多名 自由人进行考察,这恰恰也说明了她对这 个位置的不放心。从今年的表现来看,林 莉和陈展将面临选择。不过对自由人位 置的不放心,也可能让郎平做出带上2名 自由人的选择。16日瑞士女排精英赛官 网更新了中国女排的参赛名单,陈展已没 有号码,意味着她将不会前往参赛。

小将或成为惊喜 龚翔宇去里约可能性增大

在现在的中国女排中,真正意义上的 小将就是江苏1997年出生的龚翔宇,首 次人选国家队的龚翔宇打法有特点,但还 是稍显稚嫩,所以很多人认为她这次参加 集训更多是为下个奥运周期蓄力。

不过依照郎平提拔新人的习惯,也许 龚翔宇可以复制张常宁的奇迹,成为奥运 舞台上中国女排最大的惊喜。

从现在的情况来看,龚翔宇拥有着成 为明星球员的潜质,虽然第一次人选国家 队,但是在比赛中丝毫不怯场,她目前欠 缺的主要是大赛的经验和磨合。如果郎 平选择将龚翔宇带去里约并不意外,在进 攻端龚翔宇的气质非常好,敢于出手在世



文化体育_____

龚翔宇(资料图)

界大赛中非常实用,而在防守端,作为接 应的她有着不错的底子。另外一点,本届 奥运会如果让龚翔宇得到了应有的历练, 那么4年之后的奥运舞台上,我们看到的 龚翔宇自然会更加稳重、成熟,这关乎中 国女排的未来。

市第二届老年人 体育健身大会开始啦

日上午,我市第二届老年人体育健 身大会筹委会第一次会议召开。 会议透露,一些单项比赛正在进 行,大会开幕式将于9月举行。

市第二届老年人体育健身大 会由市体育局、市委老干部局、市 老龄工作委员会办公室、市老年人 体育协会主办,举办时间为5月至 11月,开幕式将于9月举行。比赛

本报讯 (记者王民峰)5月17 项目设门球、柔力球、羽毛球、太极 拳剑、健身球操、健身气功、健身秧 歌、空竹、广场舞、地掷球等。目 前,一些单项比赛正在进行。

> 市体育局有关负责人表示,本 次健身大会将遵循"安全第一、淡 化锦标"和"重在参与、重在健康、 重在快乐、重在交流"的原则,旨在 推动我市老年体育事业全面、协 调、可持续发展。

茨芭镇苏坟寺村举办美食文化节

村民竞相赛厨艺

本报讯 (记者温书功 通讯员 李世旭)5月15日,郏县茨芭镇苏 坟寺村新建的居民社区里人来人 往,热闹非凡。这里在举办该村首 届东坡美食文化节,一场民间厨艺 大赛正在上演。

该村还从平顶山市请来了曲 剧团现场演出助兴,十里八村的 群众纷纷前来看戏、观赛、品尝美

大赛现场"实施旅游精准扶 贫,打造东坡美食广场"的横幅格 外醒目。十几个摊位一字排开,炸 串夹馍、羊肉汤、手擀面……香味 四溢,十几个厨师在各自的摊位前 舞勺弄杖,烹炸煎炒,拿出特色绝 活当场献艺,每个摊位前都围着一 大群食客和村民。

大赛评委组由主办方苏坟寺 村党支部、村委会及上瑞里社区负 责人和茨芭镇食品监督站工作人 员组成。经过评委现场品尝评议, 共评出了一个特等奖、三个一等奖 和十三个优胜奖,并当场发放了奖 金和奖牌。北竹园村的孙芷得了 特等奖。

苏坟寺村党支部书记王合正 说:"办这个美食文化节,就是要依 托临近三苏园景区的地理优势,在 新社区建成一个美食广场,发展农 家旅馆、农家菜馆,让村民都来参 与旅游服务,增加致富门路。"

切尔西与热刺因冲突

新华社伦敦 5 月 16 日电 因球队冲 突,英超切尔西队和托特纳姆热刺队16日 双双被英足总开出重磅罚单,总金额达60

共被罚款60万英镑

在5月2日的一场英超焦点战中,切尔 西主场在落后两球的情况下,以2:2战平 热刺,提前终结了热刺英超夺冠之路,"保 送"莱斯特城队赢得俱乐部成立132年来 的首个顶级联赛冠军。作为伦敦德比的老 对头,切尔西和热刺的这场比赛火药味十 足,主裁判全场共掏出12张黄牌,热刺主 帅波切蒂诺甚至一度冲入场中,将热刺球 员罗斯和切尔西球员威廉分开。

热刺中锋登贝莱在混战中趁乱攻击切 尔西主力球员科斯塔脸部,现场逃脱处罚 的他并未逃过比赛回放的法眼,赛后他被 追罚禁赛6场。热刺球员赛后情绪依然激 动,退场时与切尔西队在球员通道外再起 争执。这期间,罗斯又卷入另一场冲突,直 接导致切尔西主帅希丁克被推倒在地。

按照英足总第20条规定,切尔西和 热刺因未能控制好球员、官员,分别被处 以37.5万英镑(1英镑约合9.46元人民币) 和22.5万英镑的罚款。"自从2014年11月 以来,切尔西有过4次违反第20条规定的 行为,而热刺有过两次类似行为。"英足总 在公告中解释其重磅罚单的理由时说。



博物馆里的"能工巧匠"

5月17日,文物修复技师张芯语在去 除画卷上的附着物。

在辽宁省博物馆文物保护中心,有一 群文物修复技师,他们专注于文物保护和 修复工作,大部分展出的文物都经过他们 新华社记者 杨青 摄 之手。

勇士遭季后赛主场首败 西部决赛雷鸣1:0



据新华社华盛顿5月17日电 杜兰特砍 下26分,俄克拉荷马雷鸣17日在客场108: 102击败金州勇士,以1:0的总比分在西部 决赛中占得先机。勇士则遭遇本赛季季后赛 的首个主场失利。

雷鸣在半场时一度以47:60落后13分, 韦斯特布鲁克27分中的24分来自下半场,带 领雷鸣在下半场吹响反攻号角,此外他还贡 献了12次助攻和7个抢断。亚当斯为雷鸣得 到16分和12个篮板,伊巴卡贡献11分和11

勇士队中,常规赛 MVP 库里得到 26分 和个人职业生涯季后赛最高的10个篮板,但 22投仅9中,三分球14投6中,还有7次失 误。汤普森25分中的19分来自上半场,但下 半场10投仅3中。格林贡献23分,巴恩斯人 账12分,伊戈达拉得到6分。

杜兰特在第四节开场命中,帮助球队将 比分追至85:88,随后他又命中扳平比分的 三分球。维特斯的上篮让雷鸣90:88反 超。距比赛结束还剩4分20秒,雷鸣101: 96 领先,随后格林上篮将比分追至98: 101。巴恩斯跳投将分差缩至100:101,但 亚当斯杀人篮下造成对手犯规两罚两中,在 最后一分钟雷鸣 103:100 领先勇士。此前 连续投失了7个球的杜兰特最后30.7秒跳投 命中,帮助雷鸣105:100领先。随后伊戈达 拉上篮得手,勇士102:105落后3分,韦斯特 布鲁克两罚一中,最后14.5秒雷鸣106:102 领先。比赛仅剩9秒,库里强投三分未中,韦 斯特布鲁克两罚两中,雷鸣将分差扩大到6 分,勇士无力回天。

超米勒! 又一纪录归库里

本报讯 北京时间5月17日,西部决赛第 -场,金州勇士队当家球星斯蒂芬·库里在上 半场12投5中,三分球5投2中,这使得库里 在季后赛中连续45场比赛有三分球进账,并 超越前辈雷吉·米勒升至历史第一。雷吉·米 勒是NBA历史上最伟大的三分手之一,他此 前一直保持着季后赛连续44场比赛有三分 球进账的纪录,直到库里出现。 (罗森)

《摇滚藏獒》致敬中国摇滚30年

新华社北京5月17日电(记 者白瀛)1986年5月9日,崔健在北 京工人体育馆唱出《一无所有》,写 下中国大陆摇滚乐的第一页;30年 后,根据另一中国摇滚歌手郑钧漫 画改编的立体动画电影《摇滚藏 獒》将于7月8日起在全国上映。

郑钧5月17日介绍,电影《摇滚 藏獒》讲述了天真而富有才华的藏 獒波弟从藏地乡村受到音乐启迪, 进城寻找音乐梦想,一路遇到形形 色色的动物小伙伴,有热闹、有刺激 但始终积极乐观的追梦冒险故事。 "我用6年的时间,把自己对

于摇滚、音乐、梦想和拉萨的情结 糅合在一起,创造了一个动画形 象 —— 藏獒波弟。"郑钧说,作为 《摇滚藏獒》的主人公,波弟是勇敢 乐观、坚持追梦的音乐使者;而作 为一只有血有肉的"摇滚藏獒",波 弟是无数在梦想道路上一往无前 的追梦者的化身。

社科院撰《中国通史》出版

新华社北京5月17日电 由中 国社会科学院历史研究所撰稿的 五卷本《中国通史》,日前由华夏出 版社和安徽教育出版社联合出 版。全书摒弃编年体或章节体,采 用人物传记与重大事件结合的方 式,用一百个专题叙述了从中国境 内的人类起源到晚清的中国历史, 且包含了新近的考古和研究成果。

该书责任编辑杜晓宇17日在 京介绍,全书以专题式的综合体叙 述中国历史,以普及化的方式表述 对历史的解读,从人物、事件的细

节入手,采用了人物传记与重大事 件结合的方式,如周公摄政、诸葛 亮治蜀、炀帝功过、永乐迁都等,着 重写出了人物身上体现的时代特 点以及对历史的贡献和影响。

同时,作为"国家2011计划"出 土文献与中国古代文明研究协同 创新研究成果,该书包括了许多新 近的考古和研究成果,如关于武王 克商究竟在哪一年这个问题,曾存 在着几十种不同的说法,而本书采 用了2000年11月公布的夏商周断 代工程的成果,即公元前1046年。

武磊破门无奈后防低迷

亚冠联赛上港客场不敌东京FC

虽然武磊在自己的首场亚冠淘汰 赛中就取得了进球,无奈球队受困 于三线作战状态一般,后防更是在 压力之下表现低迷;而对手东京 FC整体发挥上佳,上海上港17日 在亚冠联赛八分之一决赛首回合 客场以1:2败北。

在之前的小组赛中,首次征战 亚冠联赛的上海上港虽然首轮告 负,但凭借一波4连胜,提前一轮锁 定小组头名出线。而东京FC则是

据新华社东京5月17日电 在小组赛中力压江苏苏宁,以小组 第二的身份晋级淘汰赛。此役,上 港队的吉安和孙祥都因伤缺阵,特 别是孙祥的缺阵给后防线带来压 力,埃尔克森虽然复出,可惜状态 尚未完全恢复。

> 值得庆幸的是,上港拿到了一 个宝贵的客场进球。无论是主帅 埃里克森还是球员们都表示,本场 比赛失利确实有些遗憾,但次回合 比赛回到主场,他们有信心战胜对 手并晋级四分之一决赛。

平顶山博物馆文物征集 收到1727件文物

本报讯 (记者卢晓兵)平顶山博物馆 文物征集活动自2013年5月17日正式启 动以来,受到广泛关注。截至2016年5月 15日,平顶山博物馆共接收社会各界捐赠

文物1727件。 自征集活动开展以来,平顶山博物馆通 过报纸、网站、微信、微博以及张贴公告等对 外发布文物征集信息。在征集过程中,该 馆多次举行文物捐赠接收仪式,并颁发收 藏证书。同时,从征集的文物中挑选出部分 文物举办了"时代·印记——平顶山博物馆 捐赠文物展""'记住乡愁'民俗文物展"等。

平顶山博物馆收到的1727件文物中, 历史文物512件,主要包括玉器、陶器、瓷 器、铜镜、钱币、鹰形根雕、马车轱辘、留声 机、铜茶壶等;民俗文物1215件,主要有 犁、耙、耧、织布机、纺花车、升斗、钱柜、油 伞、泥屐儿以及老式钟表等。

平顶山博物馆已接待参观者280万人次

本报讯 (记者卢晓兵)5月17日, 记者从平顶山博物馆了解到,开馆四年 来,截至5月15日,该馆共接待社会各

界参观者280万人次。 平顶山博物馆是我市历史上第一 座大型综合性博物馆,也是投资最多、 建筑面积最大的公益性文化设施。投 资约2.8亿元,占地54亩,建筑总面积3 万平方米。该馆展出文物丰富多样,一 万两千多平方米展区的展品总数达 3200件套,其中一级品22件套、二级品 145件套、三级品1409件套、一般品 1624件套。平顶山博物馆设有两个常 设陈列展览,即"'鹰城古韵'——历史 文化陈列"和"平顶山城市规划展"。 "'鹰城古韵'——历史文化陈列"展览 面积6000平方米,涵盖原始社会、夏 商、西周、春秋、战国、汉魏、唐宋等历史

时期,是我市第一个历史文化基本陈 列,也有具有浓重地域文化特色的古应 国历史陈展。

自开馆以来,平顶山博物馆获得 了一系列的荣誉和成就:2014年5月 18日,"'鹰城古韵'——历史文化陈 列"获得2013年度第十一届全国博物 馆十大精品展;2015年5月18日, "'鹰城古韵'——历史文化陈列"获北 美国际大奖——加拿大蒙特利尔室内 设计大赛金奖。2014年4月,平顶山 博物馆被国家旅游局批准为AAAA级 旅游景区;2015年3月,被省政府批准 为省级文明单位;2015年12月31日, 被河南省社科联命名为第四批"河南 省社会科学普及基地"。

平顶山博物馆馆长张水木介绍,该 馆平均每天接待参观者 2000 人次以 上,已成为市民汲取历史文化营养的好 去处。由于参观人流量不断攀升,馆内 配备的讲解员无法满足观众的讲解需 求,自2014年暑期开始,该馆面向社会 招募志愿讲解员并进行公益培训,经 过两年的培训,有200多名学员通过考 核并上岗讲解。目前,该馆法定节假 日及周六、周日固定时段都有志愿讲

该馆还充分利用资源优势,开展历 史课堂活动,专门开设了历史教室,让 博物馆成为社会"第二课堂"。历史课 堂活动围绕鹰城历史文化、博物馆展出 文物、非物质文化遗产、魔术文化等开 发了一系列适合广大青少年的手工课, 期期爆满,达到了良好的社会教育效 果,自2015年12月开课以来,已举办了



亚冠联赛:山东鲁能备战八分之一决赛

5月17日,鲁能队球员蒙蒂略 (左)在训练中。当日,山东鲁能泰 山队在济南主场举行赛前训练,备

战5月18日与澳大利亚悉尼FC队 的亚冠联赛八分之一决赛首回合 比赛。 新华社记者 朱峥 摄